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РЕЗУЛЬТАТЫ
	работы Фонда поддержки работников организаций здравоохранения, участвующих в оказании медицинской помощи пациентам с заболеваниями  COVID-19
	


Изначально понимая особую опасность коронавируса для человека и серьезность угрозы,  в марте 2020 г. Федерация профсоюзов Беларуси выработала стратегию поведения в данной ситуации и силами всей организационной структуры: 15 отраслевых профсоюзов и  объединения профсоюзов, функционирующие в каждом регионе, включилась в  работу по оказанию всесторонней помощи и поддержке гражданскому обществу и особенно работникам организаций здравоохранения. 
Проявлением профсоюзной ответственности и солидарности стала акция Федерации профсоюзов Беларуси «Справимся вместе!» и старт работы профсоюзному фонду поддержки работников учреждений здравоохранения, участвующих в оказании медицинской помощи пациентам с заболеваниями COVID-19, созданном при Белорусском профсоюзе работников организаций здравоохранения. 
Цель акции – помочь медикам и всем работникам отрасли здравоохранения, спасающим человеческие жизни от COVID-19, материально и морально; компенсировать работу в условиях высокого риска собственного заражения инфекцией. 

Правовую основу работы фонда определил локальный документ ФПБ - постановление президиума Совета ФПБ от 08.04.2020 №100             «О поддержке работников организаций здравоохранения». Акцент сделан на адресную быструю помощь заявителям. Размер помощи - 600,00 руб. при установлении временной нетрудоспособности сроком свыше 21 календарного дня, от 1 000,00 руб. до 3 000,00 руб. при установлении инвалидности (в зависимости от группы инвалидности) и  5 000,00 рублей в случаи наступления смерти от COVID-19. Обязательное условие получения помощи – заболевание  COVID-19 при исполнении трудовых обязанностей, связанных с участием в оказании медпомощи пациентам с коронавирусной инфекцией, и членство в профсоюзе. Также решено, что после выполнения приоритетной задачи по оказанию матпомощи медикам, оставшиеся деньги будут направлены на помощь организациям здравоохранения. 
Для работы фонда Белорусским профсоюзом работников здравоохранения:

открыт благотворительный счет;

подключен ЕРИП для предоставления возможности перечисления  средств в фонд  физическими лицами;
сформирована комиссия по распределению средств фонда в составе 15 человек, утверждено положение о работе комиссии и поэтапный алгоритм работы из 20 пунктов, лица, ответственные за действия на каждом этапе и сроки исполнения движения документов;

о создании и работе фонда широко информирована общественность в  инфо- и медийном пространстве для информирования  самих медиков о возможности получения помощи из фонда и  привлечения средств в фонд. 
Основными финансовыми спонсорами фонда стали 15 отраслевых профсоюзов, входящих в состав Федерации профсоюзов Беларуси и сам национальный профцентр.

За период работы фонда на благотворительный счет поступило 3 504 605,37 руб. от отраслевых профсоюзов, в том числе Белорусского профсоюза работников здравоохранения, от Федерации профсоюзов Беларуси; от организаций и физических лиц.
В период работы Фонда проведено 50 заседаний комиссии Фонда, удовлетворено 6 140 обращений на общую сумму 3 950 400,00 руб., в том числе:

из средств фонда поддержки оказана материальная помощь 5 222 заявителям на сумму 3 395 200,00 руб. 
из средств объединений профсоюзов, оказана материальная помощь 918 заявителям на общую сумму 555 200,00 руб.
Выплата материальной помощи заявителю производилась через перечисления денежных средств на расчетные счета первичных профсоюзных организаций, на профсоюзном учете в которых состоит член профсоюза. 
С 01 сентября 2020 года решением Федерации профсоюзов Беларуси акция «Справимся вместе!» завершена. Во исполнение принятого решения БПРЗ:  
завершен прием обращений за оказанием материальной (спонсорской) помощи в рамках акции «Справимся вместе!» от работников организаций здравоохранения, участвующих в оказании медицинской помощи пациентам с заболеваниями COVID-19, чья временная нетрудоспособность, инвалидность, смерть подтверждается документами, выданными после 31 августа 2020 г.; 

определен срок до 10 декабря 2020 г. для подачи заявлений работниками, чья временная нетрудоспособность, инвалидность, смерть подтверждаются документами, выданными до 31 августа 2020 г. в  комиссию фонда;
определено закрыть благотворительный счет для сбора, хранения и использования денежных средств указанного фонда после исполнения всех обязательств и информировать первичные (объединенные) профсоюзные организации о завершении акции «Справимся вместе!».
Благодаря отраслевым профсоюзам, которые профинансировали фонд в 2021 году, за период апрель-ноябрь 2021 года проведено 7 заседаний комиссий, на которых рассмотрено и удовлетворено 20 ходатайств из учреждений здравоохранений об оказании безвозмездной (спонсорской) помощи - помощь оказана 20 учреждениям здравоохранения на общую сумму 109 355,47 руб. для приобретения кислородных концентраторов, электрокардиографов, морозильных камер, средств индивидуальной защиты.
В связи с исполнением всех обязательств фонда в декабре 2021 г. Белорусский профсоюз работников здравоохранения закрыл благотворительный счета фонда  в установленном порядке. 
