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АКТУАЛЬНО.

Помощь Белорусского профсоюза работников здравоохранения 
в COVID-19 

В настоящее время членам Белорусского профсоюза работников здравоохранения оказывается следующая помощь:

1.
Обязательная материальная помощь работникам:

1.1.
заразившимся COVID-19 при исполнении трудовых обязанностей по оказанию медицинской помощи пациентам с COVID-19:

 при наступлении временной нетрудоспособности сроком до 30 календарных дней (непрерывно) - в размере, установленном Положением о фонде помощи первичной профсоюзной организации;
при временной нетрудоспособности сроком 30 и более календарных дней (непрерывно) - в размере не менее 200,00 рублей; 
За оказанием материальной помощи по нетрудоспособности из-за COVID-19 надо обратиться в первичную профсоюзную организацию по месту постановки на профсоюзных учет с копией листка о нетрудоспособности. 

1.2.
В случае смерти работника из-за заражения COVID-19 при исполнении трудовых обязанностей – в размере не менее 130 базовых величин (4 160,00 рублей на текущую дату). 

Помощь в связи со смертью оказывается из трех источников:
первичной профсоюзной организацией – в размере, установленном Положением о фонде помощи первичной профсоюзной организации;

вышестоящим территориальным комитетом профсоюза (областным, Минским городским) – в размере не менее 30 базовых величин;

Республиканским комитетом профсоюза - в размер 100 базовых величин.
За оказанием материальной помощи в этом случае надо обратиться в первичную профсоюзную организацию по месту постановки на профсоюзных учет, в вышестоящую территориальную организацию профсоюза и в Республиканский комитет профсоюза. 

2.
 Материальная помощь членам профсоюза, оказавшимся в сложном материальной положении из-за пандемии. 

3.
Возможность оплаты за счет средств профсоюзной организации расходов, связанных с добровольным страхованием членов профсоюза от заражения инфекцией, вызванной коронавирусом COVID-19, (приоритетно - участвующих в оказании медицинской помощи пациентам с инфекцией COVID-19).

Конкретные условия и порядок страхования определяется профсоюзным комитетом организации с учетом имеющихся финансовых возможностей.
4.
Санаторно-курортное лечение и оздоровление членов профсоюза в санаториях УП «Белпрофсоюзкурорт», приоритетно перенесших COVID-19 с удешевлением стоимости путевки до 70% за счет профсоюзных средств.

5.
Безвозмездная (спонсорская) помощь организациям здравоохранения денежными средствами для решения неотложных задач, в т.ч. для обеспечения средствами индивидуальной защиты и гигиены, дезинфицирующими и обеззараживающими средствами.

6.
Работа «горячих линий» по вопросам защиты трудовых и социально-экономических прав работников, оплаты труда, реализации постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 22.06.2022 № 57 «Об изменении постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13 июня 2019 г. №52» и постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 22.06.2022 № 58 «Об изменении постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13 июня 2019 г. №53».

7.
Участие общественных инспекторов труда в проведении санитарно-гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий в трудовых коллективах, проведение общественного контроля соблюдения требований охраны труда, обеспечения средствами индивидуальной и коллективной защиты.

