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АКТУАЛЬНО.

Помощь  Белорусского профсоюза работников здравоохранения 
в COVID-19 

В ситуации с COVID-19 Белорусский профсоюз работников здравоохранения переориентировал все ресурсы на защиту здоровья, оказание материальной и социально-экономической помощи и поддержки работников отрасли для минимизации неблагоприятных последствий пандемии, в том числе профессиональных рисков медиков.  С марта 2020 г. на цели помощи и поддержки по противостоянию коронавирусу Белорусским профсоюзом работников здравоохранения направлено  более 6 млн. руб.  Это:

1. Материальная помощь работникам, оказавшимся в наиболее сложном материальной положении из-за пандемии:в связи с болезнью, , оплатой медицинских расходов на лечение и реабилитацию, простоем, вынужденными отпусками,  тяжелым материальным положением и др.

2.
Оказание материальной помощи работникам организаций здравоохранения, заболевших COVID-19, за счет созданного профсоюзами страхового фонда. 

3.
Финансовая помощь  организациям здравоохранения на социальную поддержку медицинских работников, для приобретения средств коллективной и индивидуальной защиты, укрепление материально-технической базы, создания здоровых и безопасных условий труда, 
4.
Безвозмездная передача организациям здравоохранения приобретенных профсоюзом средств индивидуальной защиты, дезинфицирующих и обеззараживающих средств, изделий медицинского назначения, организация питания и страхование медиков.


5. Защита прав и интересов работников отрасли при реализации Указа Президента Республики Беларусь от 16.04.2020 № 131 «О материальном стимулировании работников здравоохранения». Проведение специалистами Республиканского, областных, Минского городского комитетов профсоюза «горячих линий» по вопросам оплаты труда. Рассмотрение обращений и решение проблемных вопросов на местах.  


6. Защита трудовых прав работников в изменившихся в связи со сложной эпидемиологической ситуацией условиях трудовых отношениях, в т.ч. при переводе к другому нанимателю, предоставлении отпуска без содержания, оформлении простоя, переводе на неполный рабочий день и др.


7. Участие общественных комиссий по охране труда и технических инспекторов труда профсоюзов в проведении внеочередных инструктажей по использованию средств индивидуальной защиты; мониторингов организаций на предмет обеспечения и использования средств индивидуальной защиты, соблюдения масочного режима, личной безопасности; исправности работы систем вентиляции и кондиционирования помещений; организации горячего питания. 

В настоящее время членам Белорусского профсоюза работников здравоохранения оказывается следующая помощь:

1.
Обязательная материальная помощь работникам:

1.1.
заразившимся COVID-19 при исполнении трудовых обязанностей по оказанию медицинской помощи пациентам с COVID-19:

 при наступлении временной нетрудоспособности сроком до 30 календарных дней (непрерывно) - в размере, установленном Положением о фонде помощи первичной профсоюзной организации;
при временной нетрудоспособности сроком 30 и более календарных дней (непрерывно) - в размере не менее 200,00 рублей; 
За оказанием материальной помощи по нетрудоспособности из-за COVID-19 надо обратиться в первичную профсоюзную организацию по месту постановки на профсоюзных учет с копией листка о нетрудоспособности. 

1.2.
В случае смерти работника из-за заражения COVID-19 при исполнении трудовых обязанностей – в размере не менее 130 базовых величин (3 510,00 рублей на текущую дату). 

Помощь в связи со смертью оказывается из трех источников:
первичной профсоюзной организацией – в размере, установленном Положением о фонде помощи первичной профсоюзной организации;

вышестоящим территориальным комитетом профсоюза (областным, Минским городским) – в размере не менее 30 базовых величин;

Республиканским комитетом профсоюза - в размер 100 базовых величин.
За оказанием материальной помощи в этом случае надо обратиться в первичную профсоюзную организацию по месту постановки на профсоюзных учет, в вышестоящую территориальную организацию профсоюза и в Республиканский комитет профсоюза. 

2.
 Материальная помощь членам профсоюза, оказавшимся в сложном материальной положении из-за пандемии. 

3.
Возможность оплаты за счет средств профсоюзной организации расходов, связанных с добровольным страхованием членов профсоюза от заражения инфекцией, вызванной коронавирусом COVID-19, (приоритетно - участвующих в оказании медицинской помощи пациентам с инфекцией  COVID-19).

Конкретные условия и порядок страхования определяется профсоюзным комитетом организации с учетом имеющихся финансовых возможностей.
4.
Санаторно-курортное лечение и оздоровление членов профсоюза в санаториях УП «Белпрофсоюзкурорт», приоритетно перенесших  COVID-19 с удешевлением стоимости путевки до 75% за счет профсоюзных средств.

5.
Безвозмездная (спонсорская) помощь организациям здравоохранения денежными средствами для решения неотложных задач, в т.ч. для обеспечения средствами индивидуальной защиты и гигиены, дезинфицирующими и обеззараживающими средствами.

6.
Работа «горячих линий» по вопросам защиты трудовых и социально-экономических прав работников, оплаты труда, реализации Указа Президента Республики Беларусь от 16.04.2020 № 131 «О материальном стимулировании работников здравоохранения».
7.
Участие общественных инспекторов труда в проведении санитарно-гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий в трудовых коллективах, проведение общественного контроля соблюдения требований охраны труда, обеспечения средствами индивидуальной и коллективной защиты.

