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[bookmark: _GoBack]Вопрос. Разрешается ли молодым специалистам, которые обучались на условиях договора о целевой подготовке, устанавливать неполное рабочее время?
Ответ. По общему правилу неполное рабочее время устанавливается по соглашению между работником и нанимателем, следовательно, инициатива может исходить от любого из них.
Пунктом 1 ч.2 ст.289 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) определено, что наниматель обязан установить неполное рабочее время инвалидам в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида, при приеме на работу по совместительству, а также по просьбе: беременных женщин и женщин, имеющих детей до 14-ти лет, работников, осуществляющих уход за больным членом семьи. 
Молодые специалисты, которые обучались на условиях договора о целевой подготовке специалиста, не отнесены к категории работников, которым наниматель обязан установить неполное рабочее время. 
Вместе с тем, данный перечень работников не является исчерпывающим, поскольку другие категории работников, могут быть предусмотрены коллективным договором, соглашением (п. 4 ч. 2 ст. 289 ТК). 
