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Вопрос:  Работаю фельдшером лаборантом в больнице. Должен ли мой рабочий день сокращаться на 1 час в предпраздничные дни?

[bookmark: _GoBack]
Ответ: В соответствии со статьей 116 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) продолжительность работы в рабочий день, непосредственно предшествующий государственному празднику или праздничному дню, сокращается на один час.
В каждой конкретной организации расчет и установление нормы рабочего времени для структурных подразделений и отдельных категорий работников производится нанимателем на основании требований главы 10 ТК. При этом, в соответствии с методикой, расчет месячной нормы рабочего времени производится с уменьшением предпраздничного дня на 1 час. 
Однако, это не означает, что на каждом рабочем месте во всех организациях (подразделениях) по графику работы (сменности) будет определено данное уменьшение. Обязательным правилом, применяемым при составлении графиков работы (сменности) является соответствие количества запланированных графиком часов работы за учетный период расчетной норме рабочего времени этого же периода. А решение, о том, как данное уменьшение будет определено в графиках (на 1 час в предпраздничный день или по 3 минуты ежедневно) решается в каждой конкретной организации индивидуально и определяется локальными нормативными правовыми актами (Правила внутреннего трудового распорядка, Коллективный договор).


