Вопрос: 
Производится ли повышение тарифных окладов   врачам-анестезиологам-реаниматологам за выполнение сложных операций за работу сверх установленной продолжительности рабочего времени?
Ответ: 
Повышение тарифных окладов врачам-анестезиологам-реаниматологам в связи со спецификой труда на 40% производится как по основной должности, так и за часы работы сверх установленной продолжительности рабочего времени. При этом, для повышения тарифных окладов за все фактически отработанное время врач-анестезиолог-реаниматолог должен участвовать в проведении хотя бы одного сложного хирургического вмешательства в соответствии с Перечнем (постановление Минздрава от 27 февраля 2006 г. № 8) в основное время работы  и одного сложного хирургического вмешательства во время работы сверх установленной продолжительности рабочего времени.

Такой же принцип применяется и при повышении тарифных окладов врачам-анестезиологам-реаниматологам на 130 – 250 процентов за проведение высокотехнологичных и сложных медицинских вмешательств и осуществление интенсивной терапии больных после высокотехнологичных и сложных медицинских вмешательств в соответствии с  Указом Президента Республики Беларусь от 26 декабря 2005 г. № 619 (участие хотя бы в одной операции или осуществление интенсивной терапии хотя бы одному больному).

