Вопрос: Я - врач ультразвуковой диагностики. Сломался аппарат, и меня временно перевели на другую работу в связи с простоем. Как производится такой перевод и какая должна быть оплата при таком переводе? 

Ответ: Порядок временного перевода на другую работу в связи с простоем определен ст. 34 Трудового кодекса Республики Беларусь. Временный перевод в связи с простоем должен производиться с учетом профессии, специальности, квалификации, должности работника на все время простоя. 

При временном переводе работника на другую работу  в связи с простоем, оплата производится по выполняемой работе. Эта норма применяется, если работник переведен на более высокооплачиваемую работу.


Если работник переведен на нижеоплачиваемую работу, то в случае, если они выполняют нормы выработки, за ними сохраняется средний заработок по прежней работе, если не выполняются нормы выработки, производится оплата труда по выполняемой работе, но не ниже их тарифной ставки.


 Если в Вашей организации отсутствуют утвержденные нормы нагрузки для каждой категории персонала и на каждом рабочем месте, которые бы позволили произвести  вышеназванный анализ, считаем, что если работник переведен на нижеоплачиваемую работу, а оценить выполнение норм нагрузки невозможно, необходимо сохранить за работниками средний заработок по прежней работе.

