Вопрос. Должен ли предоставляться  перерыв на обед врачу-рентгенологу поликлиники, работающему на аппарате “Пульмоскан”? Положены ли мне технологические перерывы?
Ответ. В соответствии с требованиями ст. 134 Трудового кодекса Республики Беларусь работникам в течение рабочего дня предоставляется перерыв для отдыха и питания продолжительностью не менее 20 минут и не более 2-х часов, который используется работником по своему усмотрению и не включается в рабочее время.  

На тех работах, где по условиям производства перерыв установить нельзя, работнику предоставляется время для приема пищи в течение рабочего дня, которое включается в рабочее время. Перечень таких работ, порядок и место приема пищи устанавливаются нанимателем в соответствии с Коллективным договором и Правилами внутреннего трудового распорядка.

Таким образом, вопросы установления перерыва для отдыха и питания или времени для приема пищи в каждой конкретной организации определяются индивидуально в разрезе категорий персонала и рабочих мест локальными нормативными правовыми актами организации - Правилами внутреннего трудового распорядка или Коллективным договором. 
Рентгеновские аппараты являются изделиями с продолжительным режимом работы и кратковременной нагрузкой. В отделении лучевой диагностики в соответствии  с СанПин 9-131 РБ2000 “Гигиенические требования к видеодисплейным терминалам, электронно-вычислительным машинам и организации работы” возможно предоставление регламентированных перерывов на автоматизированных рабочих местах рентгенолаборанта и врача, входящих в состав аппарата рентгенографического компьютерного “Пульмоскан” при выполнении работы с ПЭВМ не менее 50% рабочего дня. 

Режим труда и отдыха при работе с ПЭВМ определяется в зависимости от уровня нагрузки, вида и категории трудовой деятельности (СанПин 9-131 РБ2000, таблица 9).
