Вопрос:

Работаю в детском доме для детей-сирот с задержкой физического развития, медсестрой по массажу 1 категории. Т.к. ставка только введена, появились вопросы: какова продолжительность моего рабочего дня при 5-дневной рабочей неделе, как должна насчитываться вредность, т.к. есть дети больные СПИДом, туберкулезом, гепатитом. Будут ли мне доплачивать, если я буду проводить им массаж? Какова продолжительность отпуска? Детский дом относится к отделу образования и многие мед. вопросы решить затруднительно.

Ответ:  

В соответствии с постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 5.04.2000 № 6 «О сокращенной продолжительности рабочего времени работников организаций здравоохранения любых организационных форм собственности» работникам из числа средних медицинских работников  детских домов интернатов и детских домов всех типов и наименований устанавливается 38,5 часовая рабочая неделя. Режим рабочего времени (5-дневная и 6-дневная рабочая неделя) устанавливается в каждом учреждении индивидуально нанимателем по согласованию с профсоюзным комитетом в соответствии с Правилами внутреннего трудового распорядка. 

Повышение тарифных окладов за особый характер труда устанавливается в соответствии с таблице 38 приложения № 3 к постановлению Министерства труда от 21 января 2000 г № 6 «О мерах по совершенствованию условий оплаты труда работников организаций, финансируемых из бюджета и пользующихся государственными дотациями», где определены конкретные размеры повышений в зависимости от типа и специализации отдельных учреждения образования и занимаемой должности (профессии) работника.
Продолжительность основного отпуска составляет 24 календарных дня. Дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда предоставляется на основании аттестации рабочих мест по условиям труда (статья 157 Трудового кодекса Республики Беларусь). Порядок и условия предоставления указанных дополнительных отпусков определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.01.2008 № 73 «О дополнительных отпусках за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и особый характер работы».

