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Вопрос: Имеет ли право наниматель не продлить трудовые отношения с работником, если ранее было достигнуто соглашение об их продлении?

Ответ: Законодательством предусмотрена обязанность для каждой из сторон контракта уведомить другую сторону о своем решении продолжить или прекратить трудовые отношения (ч.3 п.1-1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.04.2000 №180 «О порядке применения Декрета Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. N 29» (далее - Указ №180)).

Контракт как один из видов срочного трудового договора может прекращаться с истечением срока, на который он заключался. Не прекращаются трудовые отношения в случаях, если стороны договорились о продлении контракта в пределах его максимального срока действия (пять лет) (ч.1 п.1-1 Указа №180, п.2 ч.1 ст.17 ТК).

Законодательством обязанность уведомить о прекращении либо продолжении трудовых отношений возложена на обе стороны: и на нанимателя, и на работника. Так, каждая из сторон контракта не позднее чем за один месяц до истечения срока его действия письменно предупреждает другую сторону о решении продолжить или прекратить трудовые отношения (ч.3 п.1-1 Указа №180). Коллективным договором организации, контрактом, заключенным с работником, или иными локальными нормативными правовыми актами нанимателя может устанавливаться иной (больший) срок предупреждения. В этом случае стороны обязаны соблюдать этот срок.

В случае, если между нанимателем и работником было достигнуто новое соглашение о продлении контракта с соблюдением сроков установленных законодательством, то достигнутое соглашение в одностороннем порядке не может быть прекращено. 
В одностороннем порядке по инициативе нанимателя контракт может быть расторгнут только в случаях, предусмотренных в законодательстве, например в случае прогула (в том числе отсутствия на работе более трех часов в течение рабочего дня) без уважительных причин (п.5 ст.42 Трудового кодекса Республики Беларусь), появления на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также распития спиртных напитков, употребления наркотических средств или токсических веществ в рабочее время или по месту работы (п. 7 ст.42 Трудового кодекса Республики Беларусь) и другие (п.2 ст.47 Трудового кодекса Республики Беларусь).
