Вопрос:

Как должна оплачиваться работа фельдшеров ОСМП, работающих без врачей по графику сменности, в сверхурочное время и выходные дни? В каких случаях фельдшер вправе отказаться от дополнительных дежурств. Очень просим опубликовать данный вопрос и ответ на него в ближайшем печатном номере "Медицинского вестника"
Ответ: 
Фельдшерам станций (отделений) бригад скорой медицинской помощи, выезжающим по вызову самостоятельно без врачей, производится повышение тарифного оклада на 20 % (п. 6 примечаний к таблице 2 приложения 2 к постановлению Министерства труда от 21 января 2000 г № 6 «О мерах по совершенствованию условий оплаты труда работников организаций, финансируемых из бюджета и пользующихся государственными дотациями».

Оплата за работу сверх установленной продолжительности рабочего времени,   оформленной и утвержденной  графиком работы, в соответствии с Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26 апреля 2002 года № 533 «Об особенностях условий труда медицинских работников» в пределах 900 (1800) часов в год,  производится в одинарном размере. Привлечение к работе сверх установленной продолжительности рабочего времени производится с согласия работника.

При привлечении работника к работе сверх установленной продолжительности рабочего времени дополнительно, т.е. в дни, являющиеся по утвержденному  графику выходными, оплата производится в двойном размере.

