Вопрос:

Работник был на контракте 3 года, контракт подписал один руководитель. Новый руководитель по истечению срока контракта продлил его на 1 год. Правомочно ли это?
Ответ:

Да, действия нового нанимателя правомочны.

В соответствии с пунктом 1-1 Указа № 180 «О порядке применения Декрета Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. № 29», продление контракта в пределах максимального срока его действия осуществляется по соглашению сторон на срок не менее одного года.

Продление контракта может производиться по соглашению сторон по истечении срока его действия на тех же условиях и на любой другой срок, однако общий срок контракта не должен превышать 5 лет (пункт 2 часть 1 статьи 17 Трудового кодекса Республики Беларусь).

В некоторых случаях законодательством предоставлено право нанимателю определять срок контракта, принимая во внимание отношение работника к труду, соблюдение им трудовой и исполнительской дисциплины. Так, например, постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.10.2004 № 1341 «О внесении дополнений в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь по вопросам заключения контрактов», установлено, что срок продления контракта по истечении срока его действия с работником, добросовестно работающим и не допускающим нарушения трудовой и исполнительской дисциплины, может определяться: имеющим длительный стаж работы в организации, а также в других случаях, предусмотренных коллективным договором или контрактом, - продолжительностью не менее трех лет, а имеющим высокий профессиональный уровень и квалификацию, - продолжительностью не менее пяти лет.

