Вопрос:

Распространяются ли нормы Коллективного договора и на не членов профсоюза?
Ответ:

Согласно части 1 статьи 365 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК) коллективный договор распространяется на нанимателя и всех работников, от имени которых он заключен.

Действие коллективного договора распространяется на работников, от имени которых он не заключался (вновь принятых и др.), при условии, если они выразят согласие на это в письменной форме (часть 2 статьи 365 ТК).

Частью 2 статьи 7 ТК определено, что локальные нормативные правовые акты, содержащие условия, ухудшающие положение работников по сравнению с законодательством о труде, являются недействительными.

Таким образом, норма о том, что условия коллективного договора распространяются на работников, не состоящих в профсоюзе, только в случае написания ими об этом заявления и согласования его с вышестоящей организацией противоречит законодательству. Так как по условиям статьи 365 ТК для того, чтобы коллективный договор распространялся на работников, от имени которых он не заключался (вновь принятых и др.), достаточно только написания работником письменного согласия независимо от того, является он членом профсоюза или нет.

Кроме того согласно статье 14 ТК ограничение в трудовых правах или получение каких-либо преимуществ в зависимости от пола, расы, национального происхождения, языка, религиозных или политических воззрений, участия или неучастия в профсоюзах или иных общественных объединениях, имущественного или служебного положения, недостатков физического или психического характера, не препятствующих выполнению соответствующих трудовых обязанностей, является не чем иным, как дискриминацией.

Дискриминация в сфере трудовых отношений запрещена. Дискриминационные условия коллективных договоров, соглашений являются недействительными.

Если в коллективном договоре будет содержаться норма, предоставляющая членам профсоюза право на получение от нанимателя премий и других выплат стимулирующего характера, то она будет являться дискриминационной.

Вместе с тем ограничения на получение стимулирующих выплат для работников, не являющихся членами профсоюза, могут быть установлены в том случае, если указанные выплаты будут производиться за счет средств профсоюзных взносов.

