Вопрос:

Как поступить, если работник не может найти свой контракт (потерял) для продления?
Ответ:
Согласно ст. 18 Трудового кодекса Республики Беларусь трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, подписывается сторонами. Один экземпляр передается работнику, другой хранится у нанимателя.

Исходя из этого, работник обязан хранить заключенный с ним контракт, относиться к нему как к важному документу, регулирующему его трудовые отношения с нанимателем. Однако наниматель не несет ответственности за утрату работником своего экземпляра контракта.

Вся документация о работе хранится у нанимателя. Поэтому экземпляр контракта, имеющийся у нанимателя, является действительным, несмотря на то что у работника нет его экземпляра контракта.

Продление контракта оформляется путем заполнения соответствующих граф на последней странице контракта, где указывается о сроке продления контракта. Условие о продлении подписывается работником и руководителем организации.

В сложившейся ситуации по просьбе работника возможны изготовление ксерокопии контракта с экземпляра, хранящегося у нанимателя, с указанием на ней слова «копия», удостоверением ее верности с подлинником подписью работника кадровой службы и печатью организации и передача этой копии работнику с целью, чтобы все дальнейшие изменения к контракту им приобщались к данной копии.

В любом случае продление действующего контракта следует оформить на экземпляре, хранящемся у нанимателя.

