 

Вопрос:
Работаю парикмахером в психиатрической больнице. Проходила аттестацию рабочих мест. Получала 1 ставку парикмахера, но произошло сокращение штатов. С моей ставки сняли 0,25 ставки парикмахера и я осталась на 0,75 ставки. Администрация знала, что рабочее место подлежит аттестации и все же сняла 0,25 ставки. Какая будет продолжительность очередного отпуска? Имела ли право администрация больницы снимать 0,25 ставки?

Ответ:
На основании статьи 157 Трудового кодекса Республики Беларусь работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, дополнительный отпуск предоставляется на основании аттестации рабочих мест по условиям труда.

 

В соответствии с Положением о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22 февраля 2008 г. № 253, дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда предоставляется работникам, занятым в указанных условиях в течение полного рабочего дня.

 

Под полным рабочим днем понимается выполнение работы с вредными и (или) опасными условиями труда не менее 80 процентов от продолжительности ежедневной работы (смены), установленной законодательством.

 

В связи с тем, что в больнице по штатному расписанию имеется 0,75 ставки парикмахера, наниматель имеет правило с Вашего согласия, установить Вам неполное рабочее время, уведомив Вас об этом за один месяц. Если Вы не согласны работать в таком режиме, трудовой договор (контракт) может быть прекращен по пункту 5 статьи 35 Трудового кодекса Республики Беларусь с выплатой двухнедельного пособия.

 

Неполное рабочее время может быть установлено в виде неполного рабочего дня или неполной рабочей недели. При неполной рабочей неделе сокращается число рабочих дней в неделю, а продолжительность ежедневной работы остается прежней. Для работников, работающих в режиме неполной рабочей недели, аттестация по условиям труда должна быть проведена и по результатам аттестации установлен дополнительный отпуск.

 

Согласно примерным штатным нормативам служащих и рабочих организаций здравоохранения, финансируемых из бюджета, утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 09.03.2006 № 11, профессия парикмахер на 1 ставку в специализированных больничных организациях устанавливается из расчета на 200 коек.

 

Право внесения изменения в штатное расписание принадлежит нанимателю.

 

 

