Вопрос:
В 2009 году я закончила "Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова" по специальности "Медико-биологическое дело". Распределена в зональный центр гигиены и эпидемиологии на должность микробиолога. Училась на бюджете. Прошу разъяснить, какие льготы и права я имею как молодой специалист.

Ответ:

В соответствии с пунктом 25 Положения о распределении выпускников учреждений образования, получивших профессионально-техническое, среднее специальное или высшее образование, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10.12.2007 № 1702 (далее - Положение), молодым специалистам по окончании обучения в учреждении образования  предоставляется отдых продолжительностью один календарный месяц.

 

Согласно пункту 26 Положения молодым специалистам, получившим высшее образование, выплачивается денежная помощь в размере месячной стипендии, назначенной им в последнем семестре.

 

Молодым специалистам гарантируются выплаты в связи с переездом, предусмотренные законодательством (пункт 27 Положения). На основании части первой статьи 96 Трудового кодекса Республики Беларусь выплачиваются компенсации работникам, лицам, завершившим обучение, переезжающим на работу в другую местность в связи с переводом, направлением, в порядке организованного набора либо приемом в соответствии с предварительной договоренностью, заключенными договорами и заявками.

 

Пунктом 28 Положения закреплено, что молодым специалистам, прибывшим на работу по распределению, местные исполнительные и распорядительные органы, а так же организации при недостаточности собственного жилого фонда могут выделять средства с целью компенсации затрат по найму жилых помещений у граждан.

 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27 ноября 2000 г. № 631 "О дополнительных мерах по повышению заработной платы и предоставлению льготных кредитов отдельным категориям  граждан", выпускникам государственных учреждений, обеспечивающих получение высшего образования, приступившим к работе по распределению не по месту жительства родителей предоставляются льготные кредиты в течение двух лет после окончания этих учебных заведений на приобретение домашнего имущества (мебель, холодильник, телевизор, газовая или электрическая плита, стиральная машина) и товаров первой необходимости (одежда, обувь, набор постельного белья, посуда).

 

Льготные кредиты в соответствии с настоящим Указом предоставляются открытым акционерным обществом "Сберегательный банк "Беларусбанк" в размере до 15-кратного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного на дату выдачи кредита, сроком до 5 лет с уплатой за пользование ими 25 процентов ставки рефинансирования Национального банка Республики Беларусь.

 

Погашение задолженности по льготным кредитам и выплата процентов за пользование ими осуществляются пользователями кредитов по истечении 6 месяцев со дня их выдачи равными долями в течение всего периода погашения.

 

Льготные кредиты предоставляются по спискам, утвержденным районными, городскими, районными в городах исполнительными и распорядительными органами, на основании ходатайств организаций, финансируемых из бюджета, в которых работают выпускники государственных учреждений, обеспечивающих получение среднего специального и высшего образования.

 

Утвержденные списки в месячный срок с даты их утверждения представляются в открытое акционерное общество "Сберегательный банк "Беларусбанк".

 

