Вопрос:
Работаю участковым врачом-педиатром в поликлинике. Воспитываю пятилетнего ребенка. В настоящий момент возможности работать полный рабочий день не имею. Может ли наниматель установить мне неполное рабочее время?

Ответ:
В соответствии с частью первой статьи 289 Трудового кодекса Республики Беларусь неполное рабочее время устанавливается по договоренности между работником и нанимателем как при приеме на работу, так и впоследствии.

 

Согласно части второй статьи 289 Трудового кодекса  Республики Беларусь наниматель обязан установить неполный рабочий день или неполную рабочую неделю по просьбе  женщины, имеющей ребенка в возрасте до 14 лет.

 

Таким образом, по вопросу установления Вам неполного рабочего времени необходимо письменно обратиться к главному врачу поликлиники.

 

Одновременно полагаем необходимым отметить, что установление полного рабочего дня, но неполной рабочей недели сохранит право на дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на установление  доплат за работу с вредными и (или) опасными условиями труда.

 

 

