Вопрос:
Работаю процедурной медицинской сестрой терапевтического отделения ЦРБ на 0,75 ставки с 50% надбавкой за интенсивный труд шесть дней в неделю (выходной-воскресенье). Имею двоих несовершеннолетних детей 1999 и 2004 года рождения. Имею ли я право на два выходных дня в неделю (суббота и воскресенье)? Какая должна быть нагрузка у процедурной медицинской сестры терапевтического отделения? 

Ответ:
Режим рабочего времени – порядок распределения нанимателем норм ежедневной и еженедельной продолжительности рабочего времени и времени отдыха на протяжении суток, недели, месяца и других календарных периодов, определяется правилами внутреннего трудового распорядка или графиком работ.


График работ утверждается нанимателем по согласованию с профсоюзом. Установленный режим рабочего времени доводится до ведома работников не позднее одного месяца до введения его в действие.


По просьбе работника наниматель вправе установить индивидуальный режим работы, если это не противоречит условиям производства.


Пятидневная с двумя выходными днями или шестидневная с одним выходным днем рабочая неделя устанавливается нанимателем по согласованию с профсоюзом (основание - статьи 123 и 124 Трудового кодекса Республики Беларусь).


В соответствии со статьей 289 Трудового кодекса наниматель обязан устанавливать неполный рабочий день или неполную рабочую неделю по просьбе женщины, имеющей ребенка в возрасте до 14 лет. Следовательно, по вопросу установления вам неполной рабочей недели и индивидуального режима рабочего времени необходимо письменно обратиться к главному врачу больницы.


Согласно статье 87 Трудового кодекса Республики Беларусь установление, замена и пересмотр норм труда производится нанимателем с участием профсоюза.

 
