Вопрос:

Работаю в детской поликлинике участковым врачом-педиатром и в детском отделении (ночные дежурства, дежурства в выходные и праздничные дни). Получается, что днем работаю в поликлинике, а ночью дежурю в отделении (сутки). Положены ли врачу после ночного дежурства (с 18-30-8-00) выходной, отгул? Положены ли выходной, отгул после дежурства днем (воскресенье в детском отделении - работа с 8-00-20-00)? Ведь отработав день в отделении, утром в понедельник работаешь в поликлинике. Получается, что воскресенье не является как таковым выходным днем. 

Ответ:
Режим рабочего времени - порядок распределения нанимателем установленных Трудовым кодексом Республики Беларусь для работников норм ежедневной и еженедельной продолжительности рабочего времени и времени отдыха на протяжении суток, недели, месяца и других календарных периодов определяется правилами внутреннего трудового распорядка и графиком работы.

 

График работ утверждается нанимателем по согласованию с профсоюзом. Установленный режим рабочего времени доводится до ведома работников не позднее одного месяца до ведения его в действие. Пятидневная с двумя выходными днями или шестидневная с одним выходным днем рабочая неделя устанавливается нанимателем по согласованию с профсоюзом. Если при пятидневной рабочей неделе сумма часов пяти рабочих дней за календарную неделю меньше недельной нормы, неотработка возмещается по мере ее образования в отдельные дни недели за счет одного или двух (за исключением воскресенья) выходных дней, которые в графике работ планируются как рабочие дни.

 

Сумма часов работы по графику сменности при пятидневной и шестидневной рабочей неделе должна соответствовать расчетной норме рабочего времени каждого календарного года, которая устанавливается Правительством Республики Беларусь или уполномоченным им органом.

 

В соответствии с Перечнем работников организаций здравоохранения любых организационно-правовых форм собственности, для которых устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени, утвержденным постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 05. 04. 2000 №6 врачам больниц общего профиля установлена 38,5 – рабочая неделя. Минимальная продолжительность ежедневного отдыха между сменами должна быть вместе со временем перерыва для отдыха и питания не менее двойной продолжительности времени работы в предшествующей отдыху смене. Если продолжительность смены по графику больше восьми часов, уменьшение продолжительности ежедневного отдыха между сменами компенсируется за счет увеличения еженедельного непрерывного отдыха.

 

В том случае, если вы привлекаетесь к работе сверх установленной продолжительности рабочего времени, согласно поданному заявлению, в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26 апреля 2002 г. № 533 «Об особенностях условий труда медицинских работников», то продолжительность рабочего времени увеличивается, а продолжительность отдыха уменьшается, так как указанная работа выполняется в свободное от основной работы время.

 
