Вопрос: 
Какова продолжительность очередность отпуска врача кардиолога кардиологического отделения, принятого на постоянную (не совместительство) работу на 0,5 ставки? Какова оплата очередного отпуска?
Ответ:
Согласно части первой статьи 291 Трудового кодекса Республики Беларусь работа на условиях неполного рабочего времени не влечет для работников каких-либо ограничений продолжительности трудовых отпусков, исчисления трудового стажа и других трудовых прав.


В соответствии со статьей 150 Трудового кодекса Республики Беларусь работникам предоставляется трудовой отпуск, который состоит из основного отпуска, продолжительностью не менее 24 календарных дней, и, как правило, дополнительных отпусков. К последним относятся: дополнительный поощрительный отпуск до пяти календарных дней (устанавливается коллективным или трудовым договором, нанимателем), дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда.


Дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасным условиями труда предоставляется работникам на основании аттестации рабочих мест по условиям труда в зависимости от класса (степени) вредности или опасности условий труда.


В счет времени работы, дающей право на указанный дополнительный отпуск, засчитываются дни, в которые работник был занят на работах с вредными и (или) опасными условиями труда полный рабочий день (пункт 1.1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.01.2008 № 73 «О дополнительных отпусках за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и особый характер работы).


При этом под полным рабочим днем понимается выполнение работы с вредными и (или) опасными условиями труда не менее 80 процентов от продолжительности ежедневной работы (смены), установленной законодательством (часть вторая пункта 23 Положения о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.02.2008 № 253).


Поскольку работа в должности врача кардиолога на 0,5 ставки составляет менее 80 процентов от продолжительности ежедневной работы (смены), установленной законодательством, дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда не предоставляется.


Одновременно полагаем необходимым отметить, что в соответствии со статьей 118 Трудового кодекса Республики Беларусь по соглашению между работником и нанимателем может устанавливаться неполная рабочая неделя за счет увеличения норм продолжительности ежедневной работы. Установление полного рабочего дня повлечет за собой право на дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда.


Условия и порядок исчисления среднего заработка, сохраняемого за время трудового (основного и дополнительного), регламентированы Инструкцией о порядке исчисления среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 (с последующими изменения и дополнениями). 
