Вопрос: 
31 июля 2009 года истек двухгодичный срок обязательной отработки по распределению после получения высшего медицинского образования (в 2007 году окончил медицинский университет по специальности «фармация»). Заранее предупредил нанимателя о желании расторгнуть заключенный 1 августа 2007 года на неопределенный срок трудовой договор по соглашению сторон или по собственному желанию. Наниматель отказал, мотивируя тем, что я не отработал 2 года по распределению после окончания ВУЗа, поскольку, несмотря на то, что трудовой договор заключен 1 августа 2007 года, время стажировки засчитывается в стаж, но не включается в срок работы молодого специалиста по распределению. Считаю такое видение разрешения ситуации не соответствующим нормам законодательства. Прошу оказать помощь в разрешении возникшей спорной ситуации по расторжению трудового договора. 
Ответ:
В соответствии со статьей 57 Закона Республики Беларусь от 18 июня 1993 года «О здравоохранении» в редакции Закона Республики Беларусь от 20 июня 2008 года лица, получившие документы о высшем фармацевтическом образовании установленного образца, направляются для прохождения интернатуры в качестве провизора-интерна в государственные организации здравоохранения, определяемые Министерством здравоохранения Республики Беларусь, в целях углубления знаний и приобретения практических навыков по полученной специальности для последующей самостоятельной трудовой деятельности в качестве провизора-специалиста.


На период прохождения интернатуры с провизором-интерном заключается трудовой договор. 

В соответствии с пунктом 5 Инструкции о порядке организации и прохождения интернатуры, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 06.01.2009 № 1, время прохождения интернатуры засчитывается в стаж работы, но не включается в срок работы молодого специалиста по распределению. 
Молодыми специалистами являются выпускники, получившие профессионально-техническое, среднее специальное или высшее образование первой и второй ступени в дневной форме получения образования за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, направленные на работу по распределению.


Выпускники высших медицинских учебных заведений, получившие высшее образование первой ступени в дневной форме получения образования за счет средств республиканского бюджета, направляются на работу по распределению после прохождения стажировки (интернатуры) и обязаны отработать два года после ее прохождения. Указанный срок работы по распределению исчисляется со дня заключения трудового договора (контракта) между молодым специалистом и нанимателем (пункт 5 Положения о порядке распределения выпускников учреждений образования, получивших профессионально – техническое, среднее специальное или высшее образование, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10.12.2007 № 1702).

